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1. Просмотр учебного фильма «Минувших лет живая память».

2. Обмен опытом:
· «Роль музея в образовательном процессе и формировании исторической грамотности учащихся». – Куксова Галина Ивановна, заведующая научно-просветительским отделом ГАУК «Саратовский государственный музей боевой и трудовой славы»

· «Музейная педагогика для взрослых. Аспекты работы в группе «Экскурсоводы» студии Радищевского музея». – Пакалина Елена Николаевна, методист по музейно-образовательной деятельности Центра музейной педагогики ФГБУК «Саратовский государственный художественный музей имени А.Н.Радищева».

· «Проект «Друзья  музея». Из опыта работы музея. -  Семенова Ольга Петровна, старший научный сотрудник отдела научного просвещения ГУК «Государственный музей К.А.Федина».

· «Школьный музей в образовательном процессе». – Еременко Галина Владимировна, руководитель Музея боевой и трудовой славы МОУ «Гимназия №1».

· «Образовательная программа «Традиции русского чаепития». – Манова Елена Николаевна, главный хранитель МУК «Музей – усадьба Н.Г.Чернышевского».
· «Способы и методы музейной работы в изучении народного творчества для детей с различными возможностями». – Шестова Светлана Викторовна, методист по музейно-образовательной деятельности Центра музейной педагогики ФГУК «Саратовский государственный художественный музей имени А.Н.Радищева»
· «Полихудожественный подход в работе Художественной студии Радищевского музея. – Савенкова Марина Сергеевна, методист по музейно-образовательной деятельности Центра музейной педагогики ФГБУК «Саратовский государственный художественный музей имени А. Н. Радищева»

· «Музейная педагогика: работа с детьми с различными физическими возможностями. Из опыта работы Саратовского областного музея краеведения». – Родюшкина Наталия Владимировна, заведующий сектором музейной педагогики ГУК «Саратовский областной музей краеведения».

3. Экскурсия по экспозиции «Трудовая слава Саратовской области».
