С 01.11.2013 открыт банк заданий ЕГЭ и ГИА

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, начиная с 31 октября, приступает к наполнению открытого банка заданий Единого государственного экзамена и Государственной итоговой аттестации обучающихся IX классов в сети Интернет.  

     В нем будут представлены все типы экзаменационных заданий по всем предметам ЕГЭ и ГИА. 

     В сети Интернет будет размещено 3,6 тысяч заданий ЕГЭ и 15 тысяч заданий ГИА-IX. Они будут открыты для всех пользователей. 

     Наполнение открытого банка заданий будет происходить поэтапно. Так, до конца марта 2014 года будет опубликовано более 45 тыс. заданий ЕГЭ, включая версии предстоящих экзаменов. Задания ГИА-IX планируется опубликовать раньше - свыше 50 тыс. таких заданий будут опубликованы до конца января следующего года. 

     Рособрнадзор подчеркивает, что банк заданий ЕГЭ будет включать только версии предстоящих экзаменов. При проведении государственной итоговой аттестации выпускников девятых классов в 2014 году экзаменационные варианты предполагается полностью собирать из заданий открытого банка. 

      Открытый банк заданий будет располагаться в новом разделе на официальном сайте Федерального института педагогических измерений http://www.fipi.ru

 Материалы открытого банка заданий ЕГЭ и ГИА-IX будут находиться в свободном бесплатном доступе. 

       Планируется, что каждый регион будет самостоятельно формировать варианты ГИА-IX (из открытого банка). 

        Министерство образования просит учесть, что появившиеся в сети Интернет предложения купить доступ к «настоящим заданиям» ЕГЭ и ГИА-IX до экзаменов – «не более чем ежегодная рекламная акция недобросовестных сайтов-мошенников, которые пытаются воспользоваться слабой информированностью и невнимательностью некоторых интернет-пользователей».
