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Введение.
  Происшедшие перемены в России в конце XX века, смена прежних  идеологических ориентиров на не совсем ясные новые побуждают переосмыслить сущность патриотического воспитания, его место в общественной жизни. Очень важными сегодня являются возрождение в российском обществе чувства истинного патриотизма как важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности, формирование у учащихся граждански-активных, социально-значимых качеств.

  Поскольку одним из источников обогащения школьников знаниями родного края, воспитания любви к нему и формирования гражданских понятий и навыков является школьный музей, то в нынешних условиях очень важна его активизация.
  В процессе работы над темой: «Формирование навыков исследовательской деятельности во внеурочной работе» использовались «Методические рекомендации по основным формам работы в музее военно-исторического профиля», «Музейное дело», материалы Всероссийской научно-практической конференции. Эти сборники содержат методические рекомендации по основным видам деятельности музеев, материалы основных докладов научно-практических семинаров, сценарии мероприятий и встреч с участниками Великой Отечественной войны, с ветеранами труда и другими интересными людьми.
 «Российская музейная энциклопедия» включает около 1500 статей о музеях, музейных деятелях, о теории и истории музейного дела. Крупные обзорные статьи помогают получить максимум информации: о теории, классификации музеев, об основных направлениях музейной деятельности (научно-исследовательская деятельность музеев, экспозиционная работа, комплектование фондов).
   Книга Михайловской А.И. «Местная история и краеведческий музей» представляет собой методическое пособие и содержит методы системного описания, терминологические стандарты для получения информации о краеведение.
  В книге Туманова В.Е. «Школьный музей» обобщен многолетний опыт педагогов- краеведов, создателей и руководителей школьных музеев, в котором отражаются основные проблемы организации и методики создания школьного музея, реализация 
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музея, его основных социальных функций, выбора названия и профиля комплектования фондов и атрибуции музейных предметов, разработки экспозиции и использования музея в учебно-воспитательном  процессе.
  В свете гуманизации исторического образования активизация школьного музея предполагает поворот в сторону значительно большего изучения современности, предоставления почетного места в краеведении человековедению. Это помогает воспитывать у учащихся чувство уважения к делам и трудам наших современников, гордость за успехи и достижения земляков.
   Одна из главных особенностей краеведческой работы состоит в том, что она включает в себя элементы исследования. И учитель, и учащиеся имеют возможность принять участие в исследовательской работе по изучению местной истории. Такого рода деятельность обеспечивает движение вперед не по пути запоминания все больших объемов сведений, а по пути добывания новых знаний при решении новых задач, возникающих в ходе учения. Акцент переносится с преподавания на изучение, с пассивного восприятия материала на активную мыслительную деятельность, способствующую рождению новых идей и решений.
  Определяя поисково-исследовательские задачи, учитель стимулирует учащихся к актуализации их жизненного опыта, создает условия его слияния с общественно-историческим процессом. Он обращается к личности школьника, его способности работать со своим опытом, с помощью или вопреки ему. Ученик в этой ситуации 
перестраивает прежние представления, продуцирует новые знания, выходя за границы личного опыта, наделяет их личностным смыслом. 
   Сочетание знаний  с эмоциональным, личностным отношением к историческим событиям формирует историческое сознание. 
   «Лучше запоминается то, что задевает чувства. Что любишь, то интересно. Что интересно, то и запоминаешь» -  эти слова стали девизом  для меня, когда я вместе с учениками начал сбор краеведческого материала. Работа в архивах, музеях, встречи, переписки с интересными людьми, походы, экспедиции – все эти формы сбора краеведческого материала вырабатывают навыки и приемы исследовательской 
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деятельности, воспитывают уважение к историческому факту, способствуют выработке умения практически использовать полученные знания. 
  С целью изучения истории школы, поселка и привлечения к этой работе учащихся было решено начать поисково-исследовательскую деятельность. Участвуя в исследовательской работе, педагоги и учащиеся вносят неоценимый вклад в  дело выявления, собирания, сохранения и использования объектов культурного и педагогического наследия, способствуют тем самым реализации воспитательных задач. Вот эта деятельность и привела нас к мысли создать музей истории школы. Работа  музея должна была помочь и помогает развивать у учащихся любовь к школе, к поселку, а через них и к нашей большой родине – России. Таким образом, мы воспитываем чувство патриотизма, которого так не хватает нашей молодежи.
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Исследовательская деятельность как один из методов
работы с учащимися.
  Участие детей  в поисково-собирательской работе, изучении и описании музейных предметов, создании экспозиции, проведении экскурсий, вечеров, конференций способствует заполнению их досуга, овладению ими различными приемами и навыками краеведческой и музейной профессиональной деятельности.

  Особое значение для выявления специфики школьного музея имеет образовательно-воспитательная функция. Если в государственных и в большинстве негосударственных музеев, деятельность которых осуществляется штатом специалистов, образовательно-воспитательная функция реализуется через различные формы экспозиционно-выставочной и массово-просветительной работы и ставит целью передачу знаний посетителям музея и идейно-нравственное воздействие на них, то в школьном музее сущность и принципы реализации функции обучения и воспитания детей опираются на иные основания. Главное отличие образовательно-воспитательного эффекта в деятельности школьного музея заключается в том, что ребенок выступает здесь не как потребитель продукта музейной деятельности, а как активный его создатель.

  Феномен школьного музея состоит в том, что его образовательно-воспитательное влияние на детей наиболее эффективно проявляется в процессе их участия в осуществлении различных направлений музейной деятельности. Так, например, участвуя в поисково-собирательской работе, учащиеся постоянно соприкасаются с историей края независимо от того, какую тему они изучают. Даже, казалось бы, далекая  от истории тематика естественно - научных исследований непременно содержит компоненты, связанные с историей природы, с воздействием человека на природу. Да и сами объекты природы нередко используются как исторические источники по истории природы и общества. Исторические же знания, по образному определению 
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С.О. Шмидта, «обладают особым свойством: они воспитывают не только разум, но и душу»
.
   Изучая недвижимые памятники истории и культуры, беседуя с участниками и очевидцами изучаемых событий, знакомясь с документальными, вещественными, изобразительными объектами наследия в среде их бытования, в музеях и архивах, учащиеся получают более конкретные и образные представления по истории, культуре и природе своего края, учатся понимать, как история малой Родины связана с историей страны, как различные исторические, политические и социально-экономические процессы, происходящие в государстве и в мире, влияют на развитие этих процессов в родном поселке. Таким образом, конкретизируются и расширяются знания и представления детей, почерпнутые при изучении школьного курса истории и обществоведения, реализуется региональный компонент образовательных стандартов.
  Не менее важно и то, что в процессе музейно-краеведческой деятельности учащиеся овладевают основами многих научных дисциплин, не предусмотренных школьным курсом. Дети  знакомятся с основными понятиями и методиками генеалогии, археологии, источниковедения, этнографии, музееведения. Кроме того, учащиеся овладевают навыками исследовательской деятельности: выбор и формулирование темы исследования, историографический анализ темы, поиск и сбор источников, их сопоставление и критика, составление научно-справочного аппарата, формулирование гипотез, предположений, идей, их проверка, оформление выводов исследования и выработка рекомендаций по использованию достигнутых результатов. В итоге у детей формируется аналитический подход к решению многих жизненных проблем, умение ориентироваться в потоке информации, отличать достоверное от фальсификации, объективное от субъективного, находить взаимосвязи между частным и общим, между целым и частью.
  Школьный музей дает возможность детям попробовать свои силы в разных видах научной, технической и общественной деятельности.  В краеведческих походах и экспедициях школьники получают физическую закалку, учатся жить в автономных условиях. Много практических навыков приобретают они и в процессе обеспечения деятельности музея.
«Школьный музей – это сложный организм. Его жизнеспособность целиком зависит от слаженной творческой работы коллектива педагогов и учащихся. Участвуя в музейно-краеведческой работе, дети познают азы коллективной деятельности, учатся выбирать и критиковать своих лидеров, аргументировано дискутировать, руководить своим участком работы и отвечать за свои поступки и решения. Только в условиях многопрофильного коллектива, каковым является школьный музей, возникает возможность выступать одному человеку одновременно и в роли лидера и в роли исполнителя»
.

Все это свидетельствует об огромном образовательно-воспитательном потенциале школьного музея. Эффективное использование этого потенциала для воспитания учащихся в духе патриотизма, гражданского самосознания, высокой нравственности – задача педагогического коллектива.
Организация поисковой и исследовательской работы при создании школьного музея.
Процесс создания музея истории школы включал следующие этапы:

1. Набор фактов для составления истории школы и их оформление;

2. Поиск необходимых документов;

3. Создание музейной экспозиции.

Набор фактов

Предварительный перечень фактов, по моему мнению, включает следующие их основные группы:

1) датировка основных событий в жизни школы. Это, конечно, в первую очередь дата появления школы, а также даты реорганизаций, переездов, переименований, смены номера учебного заведения.

2) адрес школы. В истории школы должен быть как ее адрес, так и по возможности фотографии зданий, в которых она размещалась ранее и размещена в настоящее время.
3) главные события. Нет смысла перечислять все события школьной жизни – многие из них являются рядовыми и не заслуживающими особого внимания.

4) персоны. Еще более тяжелой и сложной задачей, чем выбор событий, является отбор лиц – тех, кто создавал школу, работал и учился в ней. Здесь можно дать лишь одну конкретную рекомендацию: количество упоминаемых лиц не должно быть более сотни.

Выявленные по истории школы факты фиксируются на карточках и заносятся в компьютер.
Поиск необходимых документов.
К числу документов, которые пригодны для истории школы, относятся:

1)  Школьная учебная документация за период существования школы;

2) Распорядительная документация самой школы, а также руководящих органов;

3)  Книжные, журнальные, газетные и иные публикации;

4)  Воспоминания педагогов и выпускников школы.
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Учащиеся старших классов были поделены на четыре группы и приступили к поиску необходимых документов. 

Школьная учебная документация может быть только в двух местах: в самой школе или в ведомственном архиве.

Распорядительная документация органов управления также может храниться как в школе, так и в районном архиве. Такая документация содержит сведения об открытии школы, ее реорганизациях, переименованиях, о назначениях и перемещениях сотрудников. Поиск этих сведений достаточно трудоемок. Но существуют иные пути установления фактов, необходимых для составления истории школы. Как правило, важные для школы приказы и распоряжения многократно упоминаются в школьной переписке и не ускользнут от внимания исследователя.
Для работы в архиве необходимо составить письмо из школы на имя директора архива. Вне архива документы не выдаются.

Книжные, журнальные, газетные и иные публикации – весьма интересный источник информации по истории школы, но целенаправленный поиск сведений в публикациях является наименее эффективным.
Если у школы были знаменитые выпускники или педагоги, то по именному признаку можно найти воспоминания о школе в библиотеках. Так, например, свои воспоминания о Базарнокарабулакской средней школе №1 опубликовала Лия Иванова (Корюкина), выпускница 1948 года, в своих очерках - размышлениях (Из моего прошлого. Саратов, 2003 г.). 
Устные воспоминания педагогов и выпускников школы являются наиболее простым способом составления набора предварительных фактов. Опрашивать нужно всех и на предварительном этапе фиксировать все версии происходивших в школе событий. Сама процедура опроса зависит от набора подготовленных вопросов. Интервьюеру лучше держать в уме триаду: событие, персона, дата  и перемежать вопросы: «кто тогда был?», «когда это было?», «что произошло?».
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Создание музейной экспозиции.
Музейная экспозиция имеет свою специфику. Ее основу составляют не любые, а музейные предметы, обладающие  определенной совокупностью признаков и свойств.  В экспозиции они обретают новый статус: становятся экспонатами, т.е. предметами, выставленными для обозрения.

Создание музейной экспозиции – сложный процесс, от правильной организации которого во многом зависит успех дела. Составными частями проектирования экспозиции являются: научное проектирование, в ходе которого разрабатываются основные идеи экспозиции и ее конкретное содержание, художественное проектирование, призванное обеспечить образное, пластическое воплощение темы, техническое и рабочее проектирование, фиксирующее место каждого экспоната, текста и технических средств.

Наша музейная экспозиция имеет 7 разделов:

1. История развития образования в Базарном Карабулаке.

2. Учительская династия Чернышовых.
3. Школа в 20-30-е годы.

4. Школа в годы Великой Отечественной войны.

5. Педагогическая деятельность учителей-ветеранов Базарнокарабулакской средней школы №1.

6. Выдающиеся выпускники Базарнокарабулакской средней школы №1.

7. Спортивные достижения разных лет. (Приложение №1).

23 апреля 2004 года в связи со 100-летним юбилеем в МОУ «СОШ №1 р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» был открыт Музей истории школы имени А.Е. Рыбаковой.
       Музей истории школы носит имя талантливого Учителя, благородного человека, активного общественного деятеля Рыбаковой Анны Емельяновны. Полвека (1940-1992 г.г.) отдала она педагогической деятельности, работая учителем физики и химии. Девизом жизни для Анны Емельяновы были слова: «Нет ничего выше и 
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прекраснее, чем давать знания людям». Ее не раз избирали депутатом районного Совета, членом райкома профсоюза работников просвещения, она возглавляла методическую работу в школе и районе. За большие успехи в педагогическом труде А.Е. Рыбаковой по праву было присвоено почетное звание Заслуженный учитель школы РСФСР. (Приложение №2).
                   Наш музей относится к научно-просветительскому типу, по профилю историко-краеведческий. В качестве экспонатов в нем представлены научно-исследовательские и методические работы ученых, педагогов и учащихся школы. Всего в музее 848 подлинных экспонатов. (Приложение №3).
                 Музей располагает памятниками материальной и духовной педагогической культуры (книгами, газетами, вещами и предметами, имеющими историческую ценность). В фондах имеются различные фото- и видеоматериалы, публикации СМИ, портреты педагогов и выпускников Базарнокарабулакской средней школы №1.

       Для развития и функционирования Музея истории школы имени А.Е. Рыбаковой в школе был сформирован актив музея. 

Актив музея и учащихся школы:

1) пополняют фонды музея путем организации исследований, экспедиций, налаживания переписки и личных контактов с различными организациями и лицами, устанавливают связь с другими музеями;

2) проводят сбор необходимых материалов на основании предварительного изучения литературы и других источников по соответствующей тематике;

3) изучают собранный материал и обеспечивают его учет и хранение;

4) оформляют экспозиции и выставки;

5) проводят экскурсии для учащихся, родителей, педагогов;

6) оказывают содействие в использовании музейных экспонатов в учебном процессе;

7) принимают активное участие в выполнении соответствующих профилю музея запросов от организаций и частных лиц. (Приложение №4).
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 Направления исследовательской работы.
Музей истории школы осуществляет свою деятельность по четырем направлениям:
1. Теоретическое (учебно-педагогическое);

2. Музейно-педагогическая практика;

3. Методическое;

4. Воспитательная среда.

Теоретическое направление.
               Участие в районных и областных конкурсах «Политика вокруг нас», «Отечество. Саратовский край в истории России», «Хранители памяти», в научно-практических конференциях (НОУ «Созвездие»). Научно-исследовательская работа: эссе, рефераты, творческие проекты. (Приложение №5)
Музейно-педагогическая практика.
       Учащиеся работают в качестве экскурсоводов по Музею истории школы  имени А.Е.Рыбаковой. Для ветеранов Великой Отечественной  войны и труда, бывших выпускников нашей школы, организуются тематические экскурсии и классные часы. (Приложение №6).
Методическое направление.
Целью данного направления является создание условий для накопления педагогического опыта, творческого педагогического поиска учителей и учащихся 10-11 классов. В ходе встреч с выпускниками школы учащиеся самоопределяются в выборе профессии. (Приложение №7)
Воспитывающая среда.
          Целью данного направления является создание формирующей воспитательно-педагогической среды.
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А. Деятельность педагога по самосовершенствованию, развитию в себе     творческого начала, созданию» вокруг себя   и  в школе в целом через участие в практике развития Музея истории школы. Учителя школы проводят в музее уроки мужества, классные часы, вечера и другие мероприятия.
Б. Работа с родителями по привлечению их к участию в деятельности  музея. В процессе такой работы опосредованно происходит приобщение родителей учащихся к истории школы и поселка, что побуждает их задуматься о воспитании и развитии собственных  детей. В музее проходят  по разным вопросам занятия и родительские собрания. 
В. Создание культурного пространства: повышение культурного уровня – посещение музеев, выставок, поездки в города: Москва, Санкт-Петербург, Саратов, Балаково, Вольск. 
Для более эффективной работы музея была разработана программа по изучению родного края для разных возрастных групп:

1. «Первые страницы школьной истории» (для учащихся 1- 4 классов).

2. «Мир музейных вещей» (для учащихся 5-8 классов).

3. «В большую жизнь от школьного порога» (для учащихся 9-11 классов). 
         В условно-игровой форме, эмоциональной и интеллектуальной атмосфере      дети знакомятся с историей школы и поселка, с культурой родного края.

    Таким образом, идет процесс формирования творческих способностей детей, уважительного отношения к нравственным понятиям прошлого. А самое главное, чувство ответственности за сохранение исторического материала, художественной культуры, гордость за свое Отечество.
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Заключение.

Музей истории школы имени А.Е. Рыбаковой обладает  практически неограниченным потенциалом воспитательного воздействия на умы и души детей и подростков. Участие в исследовательской работе, встречи с интересными людьми, знакомство с историческими фактами помогают учащимся узнать историю и проблемы родного края изнутри, понять, как много сил и души вложили их предки в экономику и культуру края. Это воспитывает уважение  к памяти прошлых поколений земляков, бережное отношение к культурному и природному наследию, без чего нельзя воспитывать патриотизм и любовь к своему Отечеству.
Далеко не все активные участники музея станут историками, но интерес к большому делу, сопричастность к которому они ощутили, сохранится надолго. А чувство патриотизма, воспитанное на примере увлекательной совместной деятельности, высветит и все остальные позитивные качества подрастающего поколения – любовь к жизни, гуманное отношение ко всему окружающему миру.

Овладение основами музейного дела, знакомство со спецификой различных профессий в процессе исследовательской работы оказывают определенное влияние на профессиональную ориентацию учащихся. Многие педагоги нашей школы отмечают, что за последние годы вырос процент выбора учащимися профессий гуманитарного характера: педагогика, музейное, архивное, библиотечное дело и т.п.

Педагогический коллектив МОУ «СОШ №1 р.п. Базарный Карабулак Саратовской области» считает краеведческую работу важнейшим средством патриотического и нравственного воспитания подрастающего поколения, способного строить новую Россию.
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Приложение №2
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Приложение №3
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Приложение №4
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Приложение №5
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Приложение №6
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Приложение №7
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