С 24 по 30 декабря 2013 года во всех дошкольных образовательных учреждений Базарно-Карабулакского района проходили утренники и конкурсы,  посвященные празднованию Нового года.
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25.12.2013г. в МБДОУ «Детский сад №1 «Теремок» р.п. базарный Карабулак» состоялся новогодний утренник для средней и старшей групп "Чем кормить Снеговика". Ребята читали стихи, пели песни, участвовали в интересных конкурсах. На празднике дети попали в сказку, где лечили Снеговика, вызывали на помощь Айболита, повстречались с коварной Бабой Ягой, водили хороводы с Дедом Морозом и Снегурочкой. В конце праздника Дед Мороз подарил детям   сказочный короб с подарками. 
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26.12.2013 в МБДОУ «Детский сад «Радуга» р.п. Базарный Карабулак» прошел праздник «Новогодние приключения Маши и Вити". Ребята из группы «Облачко» вместе с героями Машей и Витей окунулись в мир новогодних приключений. Им предстояла  встреча с Бабой Ягой и ее верным другом Котом Матвеем, которые  по настоянию Кощея Бессмертного украли Снегурочку. Кульминацией Новогодней сказки стало освобождение Снегурочки в самом царстве Кощея. Праздник получился ярким и интересным. Дети водили хороводы, танцевали, играли, рассказывали стихи. 
30.12.2013г. в МБДОУ «Детский сад с.Алексеевка»  состоялся конкурс чтецов на тему "Подарок Деду Морозу" среди детей старшего дошкольного возраста. В празднично украшенном зале собрались участники и зрители. Зиму и особенно Новый год дети всегда ждут с радостью и нетерпением. Поэтому выступления чтецов были проникнуты праздничным новогодним настроением. Это был не просто конкурс, а настоящий праздник хороших стихов. 
