О готовности к проведению торжественных линеек, посвященных Последнему звонку в общеобразовательных учреждениях района.

20.05.2013 г.
25 мая 2013 года в 24 общеобразовательных учреждениях нашего района традиционный «Последний звонок» прозвенит для 176 выпускников 11 классов  и 296 выпускников 9 классов.

В 9.00 часов  пройдут торжественные линейки с охватом более 6000 человек. Выпускников придут поздравить представители власти, органов управления, депутаты районного собрания, известные люди района, бывшие выпускники школ, ветераны педагогического труда, родители.

Составлен список ответственных от администрации района на торжественные линейки . (СПИСОК)

Во всех школах  разрабатываются программы проведения линеек с. 
У каждой школы – свой сценарий, своя изюминка. 

На линейках будут подведены итоги  участия школьников в различных видах конкурсах и соревнований, вручены грамоты и дипломы  победителям и наиболее активным. Победителям областного конкурса «Лучший ученический класс» будут вручены призы от партии «Единая Россия».

По окончании линеек во всех школах в 9.30. пройдут нестандартные классные часы, посвященные итогам учебного года, с приглашением родителей, гостей.
Запланированы также праздничные и спортивные мероприятия. В СОШ с.Ключи состоится концерт «Выпускникам посвящается» (10.30 ч.), в СОШ с. Большая Чечуйка – игровая программа для младших школьников «Путешествие по станциям» (10.00 ч.) и товарищеская встреча по пионерболу среди старшеклассников (10.00 ч.), в п.Свободный – «Веселые старты» (10.00 ч.). 
В СОШ с. Стригай пройдет День Здоровья (начало в 10.30 ч.).
Запланированы выезд в город Саратов (СОШ с. Старая Жуковка, с.Вязовка и с.Старые Бурасы). Они совершат экскурсии в г. Саратов на Соколовую гору. Ориентировочное время отправления автобусов – 11.00 ч.
Особое внимание уделяется обеспечению безопасности при проведении торжественных мероприятий. Изданы приказы по обеспечению безопасности управлением образования, школами, назначены ответственные, организовано дежурство персонала. Проведен инструктаж с учащимися и родителями и о запрете выхода в лесные массивы в связи с повышенным уровнем пожароопасности.

Накануне проведения торжественных линеек все образовательные учреждения обследуются органами полиции, также на  работники полиции, ЦРБ, ФАПов будут присутствовать на самих мероприятиях в школах.

По окончании мероприятий руководители ОУ должны отзвониться в Управление образования о  результатах проведения Последнего звонка.  

Начальник Управления образования                        Е.В. Шараевская
