Итоги работы системы образования  Базарно – Карабулакского района 

 за первое полугодие 2013 года.

В первом  полугодии 2013 году деятельность системы образования района направлена на продолжение реализации проекта «Модернизации системы общего образования».

Главная задача, которая сегодня стоит перед образовательными учреждениями – это повышение качества предоставляемого образования. 

По итогам  2012 – 2013 учебного года качество знаний обучающихся составило  47%, что на 1% больше по сравнению с прошлым годом. Однако не во всех ОУ мы увидели положительную динамику: СОШ №2, Алексеевка, Ивановка, Ст.Жуковка, Первая Ханенёвка наблюдается снижение по данному показателю.
Один из основных показателей качественного образования  - результаты итоговой  аттестации.

В итоговой аттестации учащихся 11 классов приняло участие 176 человек и 296 выпускников 9 классов.

В результате получили аттестат об основном общем образовании  все выпускники 9 классов.   (из них 11– аттестаты особого образца). Районный показатель   качества знаний  по математике составил 73,1 %. (2012 год – 41,7%),    по русскому языку- 62,3%.  (2012 год – 59,3%).  При этом процент соответствия экзаменационной оценки и годовой  составляет:

Русский язык – 54%;

Математика – 53 %.

Наибольший процент несоответствия у школ….
Подобное расхождение в оценке знаний учащихся наблюдается, к сожалению,  и по большинству сдаваемых предметов. 

Физика – 68 %;История – 64 %;Химия – 61 %;Биология – 59;Обществознание – 58%;География – 49 %. Высший процент соответствия  является по  информатике – 81%.
Это свидетельствует о необходимости организации системной работы педагогов по объективности  оценки знаний учащихся.
Итоги государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х  классов  следующие.
  В 2013 году доля выпускников, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку, составляет 99,4% (2012 год – 97,8%) ,  по математике – 100% (2012 год – 98,3%). По сравнению с прошлым увеличился средний балл выпускников по русскому языку на 6,2 балла (63,82 в 2012г – 57,62)  по математике 5,64 (48,14 в 2012г.-  42,5).

 Ежегодно высокие показатели качества знаний на государственной(итоговой) аттестации выпускников имеют школы  № 1и № 2 рабочего поселка Базарный Карабулак,  п.Свободный, с.Алексеевка, Тепляковка, Стригай, Яковлевка.
Наивысшие результаты  в районе набрали обучающиеся из 5 школ № 1и № 2р.п. Базарный Карабулак, с. Казанла, п.Свободный, с.Яковлевка. В тоже время ниже районного и областного показатели по большинству сдаваемых предметов у школ  с.С.Карабулак, Березовка, Хватовка, Чечуйка, Б.Содом, Максимовка, Ивановка.
По итогам государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х классов

1 чел. не получил аттестат о среднем (полном) общем образовании   (МБОУ «СОШ с.Липовка»). Это говорит  о неудовлетворительной работе педагогических коллективов при подготовке учащихся к ЕГЭ.  Очевидно, что только системная работа всего коллектива, и мотивация учащихся и родителей о  необходимости получения знаний могут исправить ситуацию в лучшую сторону. 
Все претенденты на награждение серебряными и золотыми медали 24 чел. получили медали «За особые успехи в обучении» (11 награждены золотыми медалями, 13 чел. серебряными).  На протяжении многих лет все медалисты подтверждают объективность оценки знаний на итоговой аттестации.
Что касается процедуры проведения в этом году, несмотря на всю проделанную работу, не обошлось без нарушений. На экзамене по обществознанию  на базе СОШ №2 был удален ученик СОШ №1, за наличие сотового телефона в ППЭ, на родителей наложен штраф, дисциплинарное взыскание на директора школы и классного руководителя.

  Перед руководителями ОУ поставлена задача проведения  детального анализа результатов ЕГЭ и ГИА в педагогических коллективах, с принятием соответствующих управленческих решений. 

     Анализ результатов итоговой аттестации показывает, что   необходимо подходить объективно к комплектованию классов на старшей ступени обучения,  проводить планомерную работу с родителями по информированию о возможности продолжения обучения в учреждениях начального проф. образования. 

      Несомненно, что повышению качеству образования способствует наличие в образовательном учреждении   современного учебного оборудования, качественной инфраструктуры. В 2013 году в школы района  по проекту Модернизации образования будет поставлены кабинеты математики, физики, химии, биологии, географии, истории. Уже школы получили часть спортивного инвентаря (лыжи),  планируются поставки оборудования для  школьных столовых (посудомоечные машины, плиты, водонагреватели, мебель для обеденных залов),  во все школы -  оборудование для школьных мастерских,  4 мед кабинета, два транспортных средства для СОШ №2, с. Стригай. 

  В настоящее время идут ремонтные работы  в МБОУ «СОШ №2» (2 мил. руб.), замена окон в МБОУ «СОШ с.Хватовка» (1,1 мил руб.), завершаются  работы по подготовке помещений для установки оборудования в пищеблоков и  медкабинетов  в МОБОУ СОШ  Ивановка,  Чечуйка, Березовка, Липовка, Стригай, Шняево, п.Свободный, Вязовка, Ст.Бурасы, Казанла, Хватовка, кроме того часть средств выделена на устранение предписаний Пожнадзора  (с.Алексеевка, Вязовка), Роспотребнадзора (Липовка) – всего на общую сумму 3120950 руб.,  также предусмотрены средства на  приобретение учебников, на организацию курсовой подготовки педагогов и руководителей ОУ. Всего в 2013на все мероприятия в рамках реализации проекта  году район получит  около 12, 5 мил. руб.

Одним из важных критериев  качества знаний – является организация  работы с одаренными детьми.

В целях организации работы с  «одаренными детьми» в районе формируется банк данных талантливой молодежи района.

        Нельзя не отметить успех нашего земляка  Карпова Александра ученика  11 класса средней общеобразовательной школы № 2, который  занял первое место по истории в региональном этапе и победителем Всероссийской олимпиады школьников в г.Белгороде. А также победителем 5 Общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуре в г.Москве. традиционным стало участие в областном конкурсе  «Лучший ученический класс». В этом году в конкурсе участвовало 14 команд из 10 школ района. По решению  конкурсной комиссии призовые места были распределены следующим образом: 
3 место -10 класс МБОУ «СОШ с. Ивановка» классный руководитель Силиванов Алексей Анатольевич;

2 место – 8 «А» класс  МБОУ «СОШ № 1 р. п. Базарный Карабулак» классный руководитель Семенова Марина Николаевна;

1 место – 11 «Б» класс МБОУ «СОШ № 2 р. п. Базарный Карабулак» классный руководитель Григорьева Е. В. Учитель русского языка и литературы.

Победители конкурса награждены  поездкой в Москву  в  Государственной Думы Российской Федерации. 

 Традиционное направление в работе с молодым поколение в нашем районе  - это патриотическое воспитание юных граждан. В рамках его реализации все школы принимают самое активное  участие в  районных  конкурсах «Стоя и песни», «Виктория», оказывают помощь ветеранам и труженикам тыла,   участвуют  в  областной Вахте памяти,  акции «Благо дарю». В ходе акции  были собраны и представлены на областной сайт 548 фотографий участников ВОВ. Все это способствует  формированию гражданской позиции и  осознанного  отношения к истории своей страны. 
Организация оздоровления и занятости детей и подростков в летнее время – одно из основных направлений работы сиситемы образования района. На организацию летнего отдыха и оздоровления детей в 2013г. из областного бюджета в  качестве дотаций району было выделено – 2 млн.275,2 тыс. рублей.      

Всего в Базарно-Карабулакском районе в летний сезон 2013 года  работают  29 оздоровительных учреждения.

  4 загородных летних оздоровительных лагеря: МУ «Оздоровительный комплекс «Ласточка» (4 смены, 4 смена - спортивная), ДОЛ «Лесная полянка» (2 смены), ДОЛ «Зеркальный» (4 смены), ДОЛ им.Л.Чайкиной (3 смены).
Массовый отдых и оздоровление детей в районе осуществляется в оздоровительном комплексе «Ласточка», где будет  оздоровлено всего  126 детей. 

При школах в летний период работают   лагеря с дневным пребыванием детей. Всего 24 лагеря, 30 смен, будет оздоровлено  569 детей.
83 подростка трудоустроены через Центр занятости. В августе планируется трудоустроить еще 37 человек, прежде всего детей и группы риска,  из семей находящихся в сложной жизненной ситуации.
Очевидно, что именно от  профессионализма и неравнодушия учителя  сегодня зависит успешность каждого  ученика, не только в усвоении образовательных программ, но и в общекультурном развитии. 
  Важной задачей остается  создание условий непрерывности профессионального развития педагогов.

 Ежегодно около 20% педагогов проходят курсы повышения квалификации. Все больше педагогов участвуют в вариативных формах прохождения курсовой подготовки, в дистанционном режиме, в форме экстерната и др. Более 30% учителей-предметников  участвуют в  региональных сетевых педагогических сообществах, в работе  инновационных площадок по актуальным проблемам образования федерального и регионального уровнях. В рамках проекта модернизации общего образования курсы переподготовки «Менеджмент в организации» в данный момент проходят 11 руководителей ОУ.     
  Поддержанию престижа профессии педагога способствуют  конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года», в которых приняли участие все ОУ района.
    Сегодня все более пристальное внимание государство уделяет развитию системы дошкольного образования. Повышается заработная плата работников ДОУ. С 1 января 2013 года  произошло повышение оплаты труда педагогических работников ДОУ, средняя зарплата составляет -  14500 руб.
Но в тоже время,  очевидно, что необходимо  проводить серьезную методическую работу по  реализации в ДОУ новых образовательных программ, в соответствии с принятым Законом об образовании, по-прежнему остро стоит проблема ликвидации очередности в дошкольные учреждения района, создания дополнительных мест (в настоящий момент очередь в образовательные учреждения составляет 134 человека), повышения уровня профессиональной компетентности педагогов. 
         Сегодня  весь потенциал системы образования должен быть направлен на обеспечение высокого качества предоставляемых услуг в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования.
