Итоги работы системы образования Базарно – Карабулакского муниципального района году и задачи на 2013 год.
Минувший, 2012 год стал годом активной реализации проекта модернизации системы  общего  образования и районной целевой  программы «Развитие образования на 2012 -2014 годы». 

        В 2012 году продолжился переход на  новые федеральные стандарты начального образования, кроме того в пилотном режиме реализуются ФГОС в 3 и 5 классах в МБОУ «СОШ №2 р.п.Базарный Карабулак». 

Также в рамках введения ФГОС 2-го поколения во всех образовательных учреждениях был введен новый предмет ОРКСЭ, который  призван помочь в решении задачи повышения уровня воспитанности и духовности обучающихся.     

      Важным показателем качества знаний является государственная (итоговая) аттестация выпускников 9, 11 классов.  

В 2012 году все выпускники  9 классов сдали выпускные  экзамены и  получили аттестаты. Итоги государственной аттестации выпускников 11-х классов следующие: доля успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку, математике возросла по сравнению с 2011 годом,  имеется рост качественных показателей  по   химии, физики. В тоже время нельзя не отметить, что по таким предметам как иностранный язык и информатика средний бал  ниже областных показателей. 

Кроме того, один выпускник   МБОУ «СОШ №1 р.п. Базарный Карабулак»  не получил аттестат о среднем общем образовании. Это  свидетельствует о недостаточной работе педагогических коллективов при подготовке учащихся к ЕГЭ. 
             Одно из основных направление развития современной системы образования организация работы с «одаренными детьми».  Реализация данного направления призвана активизировать творческий и интеллектуальный потенциал молодого поколения района. В состоявшемся  муниципальном этапе предметной олимпиады приняли участие 798 школьников 4-11 классов.   Его победители  участвуют   в областном туре. Это  представители  3 школ: №1 и №2 р.п. Базарный Карабулак и МОУ СОШ  с.Алексеевка.

 В тоже время нельзя не отметить, что количество конкурсов и соревнований различного уровня, в которых принимают участие школьники района с каждым годом возрастает. И,  как результат  победы как на региональном, так и всероссийском уровнях.

С 27 по 29 марта 2012 года в г. Санкт-Петербурге, при содействии руководства Государственного мемориального музея А.В. Суворова, отдела по взаимодействию с казачеством С-Петербургской Епархии и Ленинградского  областного общественного фонда "Миротворец", проходил 2-й молодежный военно-исторический Форум "Александровский стяг", посвященный 200-летию Отечественной войны 1812 года. Саратовскую область представляли две команды: военно-патриотический клуб "ЮДП" МБОУ "СОШ с. Алексеевка" и команда СГТУ. По результатам насыщенной работы наша команда заняла 3-е место в конкурсе представления команд. ъ

Традиционным стало участие стало участие школ района в областном  конкурсе «Лучший ученический класс». В 2012 году в конкурсе приняло 18 классов из 15 школ района. Победителем был признан  10«б» класса  МБОУ «СОШ №2 р.п.Базарный Карабулак. 

В  апреля2012 года прошел районный  конкурс «Смотр строя песни», посвященный 67-й годовщине Великой Победы. Общее число участников составило 312 человек.

Впервые в 2012 году был проведен районный конкурс «Лучший ученик», победители были награждены поездкой в г. Москву, с посещение Государственной Думы. 

В мае 2012 г все школы района приняли участие в  военно-патриотической акции «Солдатский платок», посвященная 67-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. По количеству представленных работ Базарно – Карабулакский район был в числе лидеров (602 платка).
             Формирование потребности в здоровом образе жизни – одно из основных направлений  работы системы образования района. В рамках программ здоровье в   декабре 2012 года на территории МБОУ "СОШ с. Старая Жуковка ", МБОУ «СОШ «Хватовка», открыты хоккейные коробки. В результате количество школьных команд по хоккею увеличилось до 8. 
   Важным направлением развития электронного образования и внедрения информационных технологий является переход на оказание государственных услуг в электронном виде.
2012 учебном году все 24 общеобразовательных школы района зарегистрированы на сайте «Дневник.ру». Это позволяет сделать образовательный процесс более открытым и объективным, прежде всего для родителей.
        Качество образования во многом  зависит и от материально – технической базы. Благодаря проекту модернизации произошло оснащению школ новым оборудованием. В этом году в школы района было поставлено интерактивное оборудование, кабинеты нач. классов, физики, биологии. Оборудование  для пищеблоков, спортивное оборудование, проведен капитальный ремонт  МБОУ «СОШ  №1», проведены мероприятия по энергосбережению МБОУ «СОШ №2 р.п.Базарный Карабулак» и МБОУ «СОШ с.Хватовка», получен школьный автобус. Всего на сумму 20 637 100 рублей.

В рамках реализации проекта модернизации общего образования  является повышение заработной платы педагогическим работникам.  
Средняя зарплата учителя в районе составляет  19341 рубль, что соответствует  уровню средней заработной платы по экономике в Саратовской области. С 1 января 2013 повысилась заработная плата у работников ДОУ, она составила 14794 рубля. Повысилась зарплата и у педагогов дополнительного образования, сейчас она составляет 17944 рубля.

       В 2013 году продолжает реализовываться проекта модернизации  системы образования нашему району выделено 12 483 800 рублей.  Планируем продолжить поставку современного оборудовании. Получить   кабинеты химии, биологии, математики, физики, географии, истории, интерактивные комплексы, оборудование для медицинских кабинетов, для школьных столовых,  спортинвентарь, 2 автомобиля «Газель» для  СОШ №2 и СОШ  с. Стригай,   продолжить мероприятия по энергосбережению,  запланирован капитальный ремонт   в МОУ СОШ №2 р.п. Базарный Карабулак и текущий ремонт в ряде школ.

В результате  реализации проекта и решения  поставленных перед нами задач:
· школьники получат возможность обучаться в общеобразовательных учреждениях по программам, соответствующим всем современным требованиям,
·  укрепиться материально – техническая база школ.

Все более пристальное внимание государством  сегодня уделяется дошкольному образованию. И, естественно, требования предъявляемые, к его организации тоже возрастают: образовательные программы дошкольного образования должны обеспечивать разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. В 2012 году проведен капитальный ремонт МБДОУ «Детский сад с.Максимовка», МБДОУ «Детский сад с. Казанла».

Одна из основных задач стоящая перед системой образования района в 2013 году проведение лицензирования 18  дошкольных образовательных учреждений, ликвидация очередности в МДОУ (сейчас 77 человек в возрасте от 3 до 7 лет).          
       Решение выше названных  задач – задача ближайшего будущего, они могут быть достигнуты только при эффективном использовании поставляемого  оборудования, системной работы с кадрами, работой с родителями общественностью. 

