Трудоустройство выпускников школ района, подготовка к итоговой аттестации учащихся 9,11 классов.
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Подготовка  к государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х, 9-х классов в 2012-2013 учебном году проводится в соответствии с планом мероприятий управления образования по организации и обеспечению проведения государственной (итоговой) аттестации. Управлением образования разработан и утвержден план мероприятий по подготовке учащихся школ к итоговой аттестации, на основании этого плана были приняты соответствующие  нормативные документы в образовательных учреждениях.
Согласно плану работы Управления образования осуществляется контроль за ходом реализации данных документов.  
Проверяется качество проведения информационно-разъяснительной работы  о порядке и процедуре проведения ЕГЭ и ГИА в  2012-2013 учебном году. В всех школах были оформлены информационные стенды государственная (итоговая) аттестация ГИА-9, ЕГЭ-12, предметные стенды в которых разместилась полная демоверсия КИМов, литература для подготовки к ЕГЭ, ГИА по предметам, правила заполнения бланков ЕГЭ, ГИА, правила поведения на экзаменах, списки ВУЗов и ССУЗов.
Во всех школах имеются систематизированы   нормативно-правовые документами, рекомендациями «Готовимся к ЕГЭ, к ГИА: в помощь выпускникам, родителям, абитуриентам». На родительских собраниях и классных часах рассматриваются вопросы связанные и итоговой аттестацией.в образовательных учреждениях проводятся срезы знаний и пробные экзамены по предметам ЕГЭ и ГИА. 

          В рамках подготовки к итоговой аттестации с 1 по 25 марта проводится мониторинг качества математического образования.
С 1 по 15 марта  учебно-методическим центром проведен мониторинг качества математического образования в рамках подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х,11-х классов. В мониторинге принимали участие 16 общеобразовательных учреждений, 132 выпускника 11-х классов, 167 выпускников 9-х классов. В результате анализа % успеваемости в 11-х классах составил 91,7,  качество знаний- 43,3, в 9-х классах соответственно 94,9 и  47,5 %. 
Наиболее высокие показатели качества знаний у обучающихся 11 классов МБОУ «СОШ с.Тепляковка» (2 уч. – 100%), МБОУ «СОШ с.Стригай» (4 уч. – 100%), МБОУ «СОШ с.Вязовка» (6 уч.  – 100%), 50 % и более  качество знаний у обучающихся МБОУ «СОШ с.Березовка», п.Свободный, с.Максимовка.

 Достаточно низкие показатели качества знаний по исследуемому предмкту у обучающихся школ с.Липовка (25%), с.Казанла (29%), с.Алексеевка (0%).
Нельзя не отметить, и «двойки», полученные учащимися на срезе знаний в школах: с.Казанла (1), Сух.Карабулак (4), Хватовка (2), СОШ №1 (1). 

Что касается качества знаний по математике у обучающихся 9 классов ситуация следующая:

наиболее высокие показатели качества знаний у обучающихся МБОУ «СОШ с.Тепляковка» (7 уч. – 85%), 50 % и более  качество знаний у обучающихся МБОУ «СОШ с.Березовка», с.Хватовка,  СОШ №1, СОШ №2, с.Алексеевка, с.Ключи.
По итогам мониторинга получили неудовлетворительные оценки учащиеся следующих школ: с. Сух. Карабулак (1), с.Ст.Жуковка, Вязовка, СОШ №2 – по 1 обучающемуся, СОШ №1  - 2 чел.

Данные факты свидетельствуют о недостаточной работе по подготовке учащихся к итоговой аттестации, необходимо руководителя данных общеобразовательных учреждений усилить внутришкольный контроль на повышение качества подготовки к государственной (итоговой) аттестации, провести анализ деятельности учителей-предметников, организовать  дополнительные занятия по предметам, использовать новые формы работы. 

 В рамках подготовки к итоговой аттестации 12 апреля будет проведен пробный экзамен по русскому языку для 11 классов на базе СОШ №1,2, четкой соблюдением процедуры проведения итогового экзамена.
Проблемы, выявленные при анализе уровня готовности учащихся к итоговой аттестации, напрямую взаимосвязаны в реализацией в образовательных учреждениях программ по профориетации.
Анализ трудоустройства выпускников прошлого года (133 чел) показывает, что наиболее популярными у выпускников такие ВУЗы как: Мед.университет (6чел), СГУ (27 чел.), СГАУ(26 чел.), СГТУ (12 чел), Академия права (10 чел.),  в Базарно – Карабулакский «С/х Техникум им. К.А.Тимирязева поступили – 3 чел., из выпускников 9 классов 30 чел., 8 чел. - в проф.училище  №59.
По предварительным данным выпускники 2013 года планируют поступать в Академию права – 15 чел., Вольское военное училище – 7 чел.,  13 чел. – Экономический университет, СГУ  - 25 чел., СГАУ – 24 чел, Мед. университет – 12 чел., СГТУ – 14 чел, СГАП – 11 чел, 4 чел. – Техникум агробизнеса. Из 296 выпускников  9 класса , 194 человек планируют продолжить обучение в 10 классе,  из 102 чел. - 38 чел планируют поступить в Базарно – Карабулакский Техникум Агробизнеса.
В настоящее время как известно каждое учреждение среднего и высшего профессионального образования заинтересовано в привлечении в  свои ряды выпускников, поэтому, начиная уже с сентября месяца  ВУЗами и ССУЗами проводится активная агитационная компания. Взаимодействуют  с выпускниками наших школ, такие учебные заведения как Академия права, СГТУ, СГАУ, военные училища, ПАГС, СГУ, наш Базарно – Карабулакский техникум.  Сейчас разработан план взаимодействия в соответствии с которым планируется проведение целого ряда мероприятий направленных на популяризацию среди выпускников 9,11 классов идеи продолжения образования не покидая родной район в стенах Базарно – Карабулакского «С/х  техникума им.Тимирязева».
Уже в четверг будет проведено совещание  - семинар директоров школ на базе техникума, где они встретятся с преподавателями,  познакомятся  с условиями обучения и проживания, которые предоставляет своим студентам учреждение, кроме того запланировано проведение дней открытых дверей  в дни весенних каникул по согласованному графику, выезд агитбригад  студентов техникума в школы района.  Они познакомят будущих выпускников не только с учебным процессом в учреждении, но и расскажут через видеофильм об организации досуга студентов. 
Очевидно, что нужен разумный подход  руководителей ОУ в вопросе формирования контингента учащихся 10 – 11 классов, направленный на то, что бы каждый ребенок получил образование в соответствии со своими способностями и возможностями, получил документ об образовании, сдал итоговые экзамены.  И именно директора школ, педагоги должны проводить разъяснительную работу с родителями и учащимися о возможности продолжения образования, о получения профессии нужной району, не уезжая далеко от дома. Именно такую возможность предоставляется обучающимся нашего Техникума, одного из лучших в области.
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